

众志成城 抗击疫情

太白湖新区【战疫】融媒系列报道

许庄街道岳从英和她的防疫保障小屋

取暖、购物，这位老人真周到

本报记者 孟杰

雨雪天气能有个地方歇歇脚，冷了手里能有杯热水喝……对坚守在疫情防控一线的工作人员来说，这不仅让人身上暖，心里更是热乎乎的。在济宁太白湖新区许庄街道化肥厂宿舍小区，就有这么一间特殊的“防疫小屋”。小屋只有十多平方米，不仅提供免费的热水，天气冷了，还提供取暖的“小太阳”。这间小屋的主人，是家住化肥厂小区的68岁老人岳从英。

大年初二腾出租赁小屋
给值守人员烧水、做饭

雨水节气过后，天气一天天暖了起来，但到了夜间，室外气温还是让人有寒冬的感觉。在许庄街道化肥厂宿舍小区，防疫监测点的执勤人员仍旧忙忙碌碌，为进出小区的居民测体温、检查出入证件。

不忙的时候，防疫人员就到“防疫小屋”歇歇脚，喝上一杯热开水。这间小屋的主人是岳从英，一位68岁的老人，平时除了来“防疫小屋”给坚守在防疫一线的工作人员们烧热水，闲暇的时候，还能给这帮小区的“把门人”带上点热乎饭。

“大年初二我就把这里收拾出来了，外面天这么冷，风也大，尤其是前几天，在外面站一会就得冻得手脚冰凉。”

岳从英说，小区入口处的这两间门店是自己租赁的，平时经营一家小超市和一个早餐点，看到工作人员那么辛苦，她就把经营早餐点的小屋腾了出来，让工作人员们能有个歇脚的地儿。“屋里有电暖气，虽然简陋些，总能让他们暂避风寒，歇歇脚，暖暖身子。”老人的想法简单又实在。

由于疫情防控影响，老人的小超市鲜有顾客光顾，生意很冷清。即便如此，原本生活拮据的老人仍然选择留了下来，“反正也不忙，给值守人员烧点开水，或者做个饭什么的，也算为小区防控疫情出份力。”

小超市改卖新鲜蔬菜
居民不出小区能购物

看到老人的小超市一直都闲着，防疫执勤人员们帮老人联系设置了一个“便民蔬菜



岳从英老人和防疫人员在一起。

采购点”。每日早晨，老人小超市门口就会摆满新鲜的蔬菜，方便小区的居民采购，解决了小区居民外出采购不安全的问题。

“从这个小区监测点设置开始，我们每天在这里24小时轮班执勤，这么多天，还真是多亏了老人的这间小屋。”化肥厂宿舍小区疫情防控点执勤人员王水连介绍，该小区是老旧小区，住户有386户、1000余人，人员居住较复杂，并且小区没有物业，多亏岳从英老

人提供了休息之处，否则执勤人员连个歇脚的地都没有，更别提取暖了，晚上就只能站在街头寒风中执勤了。

而从开始在这里设置疫情监测点到现在，小区里像岳从英这样的居民越来越多，这也让王水连和其余防疫一线人员工作起来更有劲头，心里更加温暖。

“刚开始的时候确实是有一些阻碍，有些居民不理解为啥不让他们出门，现在大家防控意识都提高了，对我们的工

作也是越来越理解了。”王水连称，现在，居民们进出小区都非常配合体温检测，出入证件也是主动拿出来供检查，有时候，进出的居民还随手扔下一包口罩就走，这让他们心里觉得倍加温暖。

许庄街道的疫情防控执勤工作人员史秋华说，像岳从英老人这样为一线防控执勤人员提供了暖心支持，相信有了这么多居民的理解和支持，一定能够打赢这场疫情防控阻击战。

紧急采购600多床被褥、安排好千人住宿

兖煤物业郑庆功，当好复工管家

本报记者 孟杰 通讯员 张美娟

两天紧急采购600多套床上用品、一天安排好疫情期间近千名职工的住宿问题……这，就是兖煤物业郑庆功的“速度”。在疫情防控的特殊时期，他既当好指挥员，又当好战斗员，在防疫一线一忙碌就是20多天。解决好职工的住宿问题，调配好职工的生活物质，当好一名一线的贴心管家。



郑庆功和同事们一起打扫职工宿舍。

特殊时期接紧急任务
两天采购600多套床品

2月1日以来，因交通管制，所有班车限行，成为济东片区尤其济二矿、济三矿、济东新村三家单位的大难题。原本每天回家居住的职工不能回家，只有济东新村可提供集体职工宿舍。突如其来，一下子要多出近千名职工住在济东新村。

宿舍怎么办？被褥怎么办？床铺哪里来？这些难题和压力都一股脑抛给了兖煤物业负责职工公寓管理的郑庆功。

自接到解决济二矿需要新增700个职工住宿的任务后，兖煤物业公司迅速召开专门动员会议，安排部署此项重大任务。几百间新增宿舍需要在两天两夜里清理、清洁、消毒……郑庆功火速带领公司员工开战准备住宿，制定专门接待方案，成立了“接待应急小分队”，连夜加班加点，分头行动。由于库存物品不多，需紧急订购床上用品600多套。

第二天，郑庆功一边在现场奔忙，一边打电话联系，总算联系到了货源，然而又由于交通原因，怕被异地隔离，跨地区运输任务没有司机愿意接，这可怎么办？

对此，郑庆功又积极协调济宁市物业管理服务协会开具证明，采取跨地区换车运输办法，为运送床上用品车辆开辟绿色通道，连夜组织货源装车。2月3日中午11点，床上用品总算按时到达济东新村职工公寓。700张床及配套物品，300多个柜子，300多张桌子和暖瓶、洗脸盆，他和职工们一起，用一天的时间，保证了济二煤矿最后一批职工顺利入住。

奔走在防疫一线
好职工贴心管家

疫情防控期间，郑庆功既当好指挥员，又当好战斗员。参与防疫一线的工作以来，他从未回过家，而是经常下现场，和职工群众一起抗击疫情。他真心体谅基层工作不容易，千方百计地帮

助协调解决急缺的防疫用品。

天气寒冷，岗点员工坚守岗位，加班加点，他代表公司慰问职工，送去水果、牛奶、方便面等食品，让员工在辛苦工作的同时保重身体，并加强自我防护。来回穿梭于南北单身公寓检查测温 and 消毒记录，在公共场所督导集中消毒消杀，防疫一线处处都留下了他的身影，手机软件显示，他每天的运动量都在2万步以上。由于工作起来顾不上喝水，没几天，他的嘴上就起满了血泡。

不过，每天再累，时间再晚，郑庆功也不忘给70多岁的老母亲打电话，以免老人挂念，对于上高二的儿子和两岁的儿子，他也只能通过微信嘱咐两句。疫情牵动着全国人民的心，不能上现场，他尽自己所能帮助武汉，大年初二那天，他向武汉慈善总会捐款6000元。在防疫一线，他用实际行动树立了一名党员干部的表率，也给大家带来了满满的正能量，被大家亲切地称为“疫”线好管家。